



崇真家書 (32)

北京冬奧閉幕，各國很多選手作出了亮麗的突破。「花滑王子」羽生結弦(Yuzuru Hanyu)在挑戰男子單人花樣滑冰「三連霸」中，因挑戰超高難度空中旋轉四周半4A動作(Quadruple Axel)落地時跌倒，最後只能屈居第四名，取不到獎牌，冬奧「三連霸」夢碎。

羽生結弦曾在2018的平昌冬奧中以「人類極限四周跳」奪金，今屆他毅然再挑戰多半個圈，很多人內心都默默地為他打氣。原來他挑戰這個超極限動作的背後跟恩師的約定有關：羽生結弦年幼時的教練都築章一郎先生告訴他，一周半跳是「王者的跳躍」，這番話對他影響深遠，此後他一次又一次突破自己。三年半前，羽生結弦向恩師許下承諾，約定於今屆的冬奧挑戰四周半4A動作(以約0.7秒的騰空時間完成轉體動作1620度)。在這三年裡，他克服重重困難，冀望兌現這個承諾，成為史上挑戰轉體四周半的第一人。奧林匹克運動會(Olympic Games)旨在聯繫世界各國精英，讓運動員齊集一起，挑戰和突破人類的極限。其實，我深信如果今次他再施展平昌冬奧中的「四周跳」，按理可以奪金的，即或不然，最少亦可取一枚獎牌回國；那麼，為甚麼他這樣冒進呢？賽後他接受訪問時忍不住眼眶泛紅，並坦然說：「我真的拼盡全力了。」此番富感染力的話觸動了許多人。今屆冬奧羽生結弦跟獎牌擦身而過，這是失敗？還是一位運動員——或者更正確一點——一個人，真正成功的寫照？這值得我們深思。

事情所謂做得好，不應只從表面的工夫衡量(當然這也很重要)，最重要是人用心去，把「靈魂」賦予要做的事情(不論學習或工作)之中，它們自然會替主人「說話」。保羅說：「不要自欺，神是輕慢不得的。人種的是甚麼，收的也是甚麼……我們行善，不可喪志；若不灰心，到了時候就要收成。」(加6:7、9)。實體課、網課、網考，甚或是將來的工作，不論是什麼，同學也要用心去學，用心去考，用心去做。有時候我看見同學在學習上自欺欺人，甚是難過。同學應趁著年少，好為自己奠下良好而穩固的學習及行事為人態度的根基，勇於突破。作為父母師長，豈不樂見其成？

「聖經都是神所默示的，於教訓、督責，使人歸正，教導人學義，都是有益的；叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事。」(提後3:16-17)多讀《聖經》肯定是有益的。任教本校聖經科接近三十載的伍國權老師因病已於本月中旬提早退休了，相信絕大部份同學也深受他的教導，心有不捨。在此，我代表學校多謝伍老師過往的服事，祝願他的病患快快康愈，退休生活美滿。臨別依依，他留下一番話勉勵大家：



崇真書院

TSUNG TSIN COLLEGE

9 LEUNG CHOI LANE, TUEN MUN, N.T.

新界屯門良才里9號

校務處：3507 6400 / 2463 7373 網址：www.ttc.edu.hk 電郵：ttc@ttc.edu.hk 傳真：2463 7535



各位同學：

雖然我因健康的緣故要告別校園，不能在大家當中，但知道有些同學都很關心我的情況，心感欣慰，在此只能說句：「多謝」！縱然自己不能再在課室或校園與大家分享基督信仰和聖經內容，但心裡仍十分渴望大家能夠認識主耶穌的大愛和恩典，祂透過聖經已經清楚表明祂對每一個人的愛，只要你翻開聖經，用一顆謙卑的心閱讀及領悟，相信你必定有所發現「原來人生可以不再一樣」！所以老師在此誠意邀請每一位同學，多些翻閱聖經，用心思考及感受當中的教導和真理。若你已是基督徒的話，就更加要勤讀聖經，信靠耶穌，持守真道。這樣，無論你是未信主或是已信主的同學，相信你都會得著更精彩、更有意義、更豐盛的人生！

伍國權老師

本年度家長學堂（二）之「品格教育」已於2月11日晚上透過網上形式順利完成。當晚我們很榮幸邀得「香港有品運動」總監凌葉麗嬋女士蒞臨主講「6A 品格教育」。6A 品格教育原則包括：接納（Acceptance）、讚賞（Appreciation）、關愛（Affection）、時間（Availability）、責任（Accountability）和權威（Authority），幫助家長學習如何在子女品格的建立上成為他們的生命導師，在孩子面前建立親密關係和權柄，慢慢體會為人父母的樂趣和成就感，使子女在這個危機四伏、充滿誘惑的世界裡，能活得充實和幸福。當晚我也指出「禮貌」和「尊重別人」是建立良好品格的基石，並分享了青春期一般的特徵和管教子女的一點心得，希望家長有所獲益。

疫情嚴重，基於師生及其家人（尤其家中老弱幼童）的健康考量，中六模擬考試在無可奈何下轉為「居家」進行。按其他學校校長去年的經驗所示，「居家考試」作弊的情況嚴重，是萬不得已的最後做法。我相信本校同學應該理解：模擬考試旨在「模擬」香港中學文憑試，為即將應考公開試的中六同學提供一個自評及學習的機會。老師和我期盼同學不要作出自欺欺人、敗壞學風的行為。成績固然重要，但個人誠信比成績更重要，勿讓一些「小便宜」為自己在中學最後階段及剛步上成人道路之始，蒙上污點。

本星期六（2月26日）是各位中一至中五級學生家長領取子女成績表的日子。因疫情緣故，學校老師無法與各位家長實體會面，只好隔著螢幕或透過電話向大家陳述同學的情況。因同學沒有回校已有一段日子，如同學在家學習面對很大困難，或他們的情緒出現異樣，希望各位家長趁此機會亦告訴班主任，家校共謀方法，克服困難。在可行的情況下，學校必定提供支援，幫助每一位同學健康成長。

順祝各位
身心康泰 萬事得力

區國年校長
二零二二年二月廿二日